

“翅膀”断了,她还要飞翔

□记者 赵朝军 通讯员 杨继盈 文/图

她最喜欢唱的歌是《我要飞得更高》。从小学到高中,她基本上都是班里第一名,最大的愿望是考上名牌大学医学专业。可命运和她开了个残酷的玩笑——她因患病被截去右手臂,最近又不得不住进了医院。但是,19岁的高二女生朱路路更坚定了飞翔的信念。

去不了学校,她在家自学

昨日,偃师中医院一间普通的病房里,失去右手的朱路路半躺在病床上,用正在输液的左手扶着书本,认真地看着,洁白的床单映着她苍白的脸。同屋住院的一位大妈说:“这孩子真好好学习,一天到晚都是学习、看书。”

朱路路家住偃师市首阳山镇蔡庄村,目前在偃师高中二年级1103班就读。2007年下半年期末考试前夕,朱路路发现自己右手掌心长了颗绿豆大小的疙瘩,按压时很疼。父母以为是平常的疙瘩,带她到医院进行了割除。不料疙瘩很快扩大,整个手掌也开始感到钻心疼。2008年4月,郑州一家医院的医生会诊后,确诊她患了上皮样肉瘤。“这是一种比癌症更厉害的病啊,我当时听得腿都软了。”路路妈妈说。

化验结果会不会出错?父母又带着路路到上海一家肿瘤医院做进一步化验。结果令全家彻底失望,同样被确诊为上皮样肉瘤,“当时医生就建议截肢”。“去郑州和上海看病的时候,孩子都背着书包。在火车上或者在病房内,只要条件允许,她都会把书拿出来看一会儿。”路路妈妈说。

手术后,路路右手手心的肉几乎全部被挖掉,需要从腰部割取皮肤给右手做植皮手术,路路一声疼也没有喊过。同学到家里探望时,路路得知学校实行新课改,书本内容有变动,便让妈妈去学校买了一套新教材,自己在家自学,不懂的地方就打电话问老师或请教来探望的同学。

“妈妈,我的翅膀断了”

2009年,休学一年的朱路路重返校园。首次摸底考试,班里70多人,她考了30多名,让老师和同学很吃惊,而且很快她又位居班里前三名。“妈,我一定要考上大学,不让别人小看。”路路时常给妈妈宽心。

“到洛阳做化疗,医生发现她植过皮的手上又鼓起了包,就和俺们商量让孩子截肢,说里面的癌细胞又扩散了。最初俺们也接受不了这个事实,但孩子病情发展到这一步,只有截肢了。”路路爸爸朱建伟说,“手术醒来后,路路和她妈妈的第一句话是:‘妈妈,我刚才做了个梦,我的翅膀断了。’”

2009年1月,截肢后的朱路路回到家中,边到洛阳做化疗,边在家练习左手写字。“为了能尽快回到学校,孩子天一亮就起来了,中午吃过饭后继续练,一直练习到晚上,左手都磨出了血泡。”路路妈妈说。

“在学校挤着打饭、从五楼下来提水,她一般不让同学帮忙,就连考试时从教室往寝室搬书,她也是上午拿点,下午拿点,不麻烦同学。上课回答问题,她也特别积极,就是证明自己行,和其他人一样。这次期中考试她又考得特别好,我就是来给她送成绩单的。”班长说。



收到同学们的千纸鹤,路路很开心。

“拿到录取通知书,我就满足了”

朱路路的病情牵动着很多人的心。病房里放着一大盒写满祝福的千纸鹤,这是班长带来的。“我们会为你祝福”、“我等你回来一起考试”……每只千纸鹤上都写着同学们纯洁而殷切的祝福和希望。床头还放着一本《钢铁是怎样炼成的》,这是一位好心市民悄悄留下的。

看到自己的成绩单,路路笑得很灿烂,还不忘把书本拿出来,向班长问课讲到哪里了,并向班长请教自己不懂的地方。

“他爸给别人出车,每天都是骑着自行车去偃师,连公交车都不舍得坐。”路路妈妈说。

“高二年级最重要了,我一定要坚持学习,早点回到同学们中间去。拿到录取通知书,让爸妈分享一下,我就满足了。”说着,路路扭过了头。

重围之下,嫌犯10天未能逃出1公里

□记者 刘爱国 通讯员 杨伟峰

本报讯 因怀疑妻子与他人有染,犯罪嫌疑人乘着夜色将对方砸死后潜逃,但由于警方布下重围,犯罪嫌疑人10天未能逃出1公里,自感走投无路只能向警方投案自首。记者昨日了解到,10日,宜阳警方经过缜密侦察,侦破了这起故意杀人案。

4月30日7时许,宜阳警方接

到报案,称张午乡程午村村民燕某晚上睡在自家盖房子的工地,早晨家属发现其死在床上,头部有外伤。民警迅速到场,围绕受害人的社会关系进行调查,很快确定与受害人同村的张某有重大作案嫌疑。但案发后,张某已携带衣服、棉被等生活用品外逃。

为迅速抓获犯罪嫌疑人,宜阳警方悬赏重金进行抓捕,并派出多个抓捕小组奔赴其可能落脚的洛

宁县、义马市、渑池县;同时,在设卡堵截的基础上,组织交警、巡警等警种200余人对张午乡、三乡乡开展拉网式搜查。

5月10日晚,犯罪嫌疑人张某在逃跑10天后,仍然被民警控制在距案发现场1公里以内的麦田内,无法外逃,又怕又饿。10日23时许,自感走投无路的张某最终向公安机关投案自首,并如实供述了因感情纠纷杀害受害人燕某的犯

罪事实。

宜阳县公安局局长薛永彬介绍,犯罪嫌疑人张某因怀疑其妻与受害人燕某有染而怀恨在心。4月29日,张某因身患疾病自感将不久于人世,遂产生了杀害燕某泄愤的念头,于当日晚上到受害人燕某家的工地,持镰刀将熟睡的受害人砸死后逃离现场。目前,犯罪嫌疑人张某已被警方刑事拘留。

“空号”身份证使用受阻,民警为您支招

□记者 邓超 实习生 高迎

去年5月至今,家住伊川县吕店乡沟张村的小张多次尝试去银行办理银行卡,每次都因银行信息系统提示“身份证号码不存在”而办不成。这让小张感觉非常苦恼:我的身份证是真的,为什么号码却是“空”的?

苦恼:去银行办业务意外受阻

小张今年19岁,在市区打工,她是2008年年底办的第二代身份证。小张说,一开始,她还以为是那家银行的机器出了问题,连续跑了好几家银行后才真正担心起来:“每家银行的工作人员都说身份证号码是‘空号’,那我不就

成了‘黑户’!”

小张还了解到,她在外地打工的一名老乡,也遇到了同样的问题:身份证号码是“空号”,无法去银行开户。

对策:户籍证明和身份证配套

昨日上午,记者陪同小张到吕店派出所咨询此事。民警使用公安身份证联网核查系统查询到,小张的个人信息属实,身份证号码也没有错误。

“公安部和各家银行建立了身份证联网信息库,但一些银行的信息系统不太完善,特别是部分近几年办的身份证,信息录入尚存在少量误差,因此出现了显示身份证号码‘空号’的现象。”民警解释说。

随后,民警给小张开了一张户籍证明。“如果再碰到这种情况,拿户籍证明并配合第二代身份证使用就可以证明身份,银行不应拒绝为其办理业务。”民警说。

支招:多种途径进行身份核对

据市公安局户政大队民警介绍,2007年,中国人民银行、公安部共同出台了一份《关于做好联网核查公民身份信息有关工作的通知》。该通知要求,银行机构在联网核查中对于身份证号码不存在、身份证件号码存在但与姓名不匹配或反馈照片不相符的,可采取以下三种途径对相关居民身份证的真实性进一步核实:

一是要求客户出示居民户口簿、护照、机动车驾驶证等其他有效证件。经佐证,相关居民身份证确属真实证件的,银行机构应留存相关证件复印件,并继续办理相关业务;

二是为客户出具联网核查结果证明,由客户持该证明自行到被核查人户籍所在地公安机关申请核实。如经核实确属真实证件,客户可持居民身份证和公安机关核实并填写的回执到银行机构申请办理业务;

三是由各银行机构将疑义信息通过联网核查系统申请核实,公安机关内部核实后的相关信息将在两周内通过联网核查系统反馈。如经核实身份证确属真实证件,银行机构应继续办理相关业务。

盗骨灰搞敲诈 两无德男领刑

□记者 邓德洪 通讯员 董会民

本报讯 有人想钱想疯了,竟然偷盗骨灰盒敲诈死者亲属!近日,偃师市人民法院对这起罕见的案件作出一审判决,两名被告人曲某(偃师人)和陈某(宜阳人)被判处敲诈勒索罪,分别领到1年3个月的有期徒刑。

经审理查明:2009年11月7日,曲某从偃师市城关镇新城村经过,见该村黄某的岳母张某殡葬,即一路尾随张某的家属,确认了骨灰盒的埋葬地点及黄某的家庭地址。曲某与陈某预谋后,于次日下午到新城村公墓将张某骨灰盒挖出,藏匿于坟墓东北侧一石堆下,接着将两张写有“你妈骨灰盒我已挖走,联系电话1359815xxxx,如不联系,把骨灰撒到你家门前”的纸条分别放于张某坟墓前和黄某家门前。

之后,二人与黄某联系让其向指定的银行账户汇款3万元。2009年11月16日,曲某、陈某在洛宁县某公司门前被偃师警方抓获。

法院审理后认为,被告人曲某、陈某采用要挟的方法强行索要他人巨额钱财,其行为均已构成敲诈勒索罪;犯罪未能得逞,依法可减轻处罚。鉴于二被告人认罪态度较好,有悔罪表现,遂依法做出上述判决。

跟踪报道

交警部门将严查超高货车

□见习记者 王子君

本报讯 针对栾川县陶湾镇、吉利区吉利乡南陈村接连发生超高货车“闯祸”事件,交警部门表示将加大对超高、超载货车的监控力度,避免类似事件再次发生。

昨日,记者了解到,栾川、吉利交警部门正在物价、保险等部门的配合下对事故损失进行全面评估,待评估结果出来后,方可进入责任认定阶段。目前,两名肇事司机已被两地交警部门带回讯问,事故仍在进一步调查中。

办案民警介绍,根据相关规定,重型、中型载货车,半挂车载物高度从地面起不得超过4米,载运集装箱的车辆不得超过4.2米。

村民住院缺钱 医院捐款相助

□记者 魏春兴 特约记者 袁喜宝

本报讯 12日16时许,汝阳县人民医院病房里出现了温馨一幕:当接过凝结着该院医护人员爱心的4008元善款时,13岁少年吕尊一双手颤抖,热泪盈眶。

吕尊一的父亲叫吕栓相,是嵩县九店乡村民。4月27日,吕栓相驾驶农用三轮车发生车祸,被送进汝阳县人民医院接受救治,术后吕栓相昏迷状态减轻。吕家住在深山区,日子过得紧巴巴的,吕家亲属先后筹措了8000多元钱,可这些钱并不够用。

11日晚,在该院举办的护士节晚会上,医院负责人听说此事后,向医护人员发出了为吕栓相捐款的倡议。12日上午,仅仅半天时间,医院就收到捐款4008元。